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1.- Dada la siguiente implementacón secuencial de un comparador de dos números de n bits sin signo X e Y, donde éste recibe los 
bits xi e yi de forma serie, comenzando por los bits menos significativos, los estados SI, S2 y S3 se corresponden con:  

A) Sl:x=y, S2:x<y, S3:x>y. 
B) S1:x<y, S2:x>y, S3:x=y. 
C) S1:x>y, S2:x<y, S3:x=y. 
D) Ninguno de los anteriores. 

 
Solución: 
S1  ⇒ No sale de S1 mientras 00, 11 ; esto es mientras x = y. 
S2  ⇒ A S2 se entra cuando x = 0 e Y = 1  ⇒ x < y. 

Nos quedamos en S2 mientras (x = y) o (x < y). 
Salimos a S3 cuando (x > y ). 
Van entrando bits más significativos y nos quedamos en S2 hasta que un bit (x > y). 
Por lo tanto S2 ⇒ ( x < y ). 

S3 ⇒ A S3 se entra cuando (x>y) desde el inicio (bits iguales). 
A S3 se entra cuando ( x > y ) desde un ( x < y ). 
En S3 se mantiene mientras ( x = y ) o ( x > y ). 
Por lo tanto S3 ⇒ ( x > y ). 

Ejemplo: 
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X ⇒ 1 0 0 0 0 0 1 

Y ⇒ 1 0 0 0 0 0 1 

  ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ 
Secuencia 7º 6º 5º 4º 3º 2º 1º 

 S1 S1 S1 S1 S1 S1 S1 

⇒ x = y 
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X ⇒ 1 0 0 0 1 0 1 

Y ⇒ 1 0 0 1 0 0 0 

  ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ 
Secuencia 7º 6º 5º 4º 3º 2º 1º 

 S2 S2 S2 S2 S3 S3 S3 

⇒ x < y 
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X ⇒ 1 0 0 0 1 0 1 

Y ⇒ 0 1 1 1 1 1 1 

  ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ 
Secuencia 7º 6º 5º 4º 3º 2º 1º 

 S3 S2 S2 S2 S2 S2 S1 

⇒ x > y 

Solución la  A 
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3.- Considérese el diagrama de estados, correspondiente a una unidad de control, mostrado en la figura adjunta. Señale cual de las 

siguientes afirmaciones es correcta: 
A) Puede realizarse la síntesis de la unidad de control empleando un registro de 2 bits 

y una memoria ROM de 32 palabras, con 8 bits por palabra.  
B) Puede realizarse la síntesis de la unidad de control empleando un registro de 2 bits, 

un multiplexor de 4 a 1, y una memoria ROM de 8 palabras, con 8 bits por palabra. 
C) Las dos anteriores son correctas. 
D) Todas las anteriores son falsas. 

Solución: 
 

• Utilizando una ROM con selección por estado: 
 

Entradas → I, s0, s1 

Estados →  4  →  1Q  
0Q  

Bus de direcciones ROM  →  5 bits 

 

Salidas de control → c3,c2, c1, c0 

Estados →  4  →  Q1t+1 Q0t+1 
Bus de datos ROM  →  6 bits 

 
ROM ⇒ 25×6 ⇒ se puede implementar con una ROM de 32 palabras y 8 bits por palabra, aún incluso si se considerase I 
(inicio) como una señal de control al registro, ya que en este caso la ROM sería más pequeña todavía (24×6). 
Esto implica que la opción A es correcta. 
 

• Utilizando una ROM con registro y multiplexor: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Entradas → I , s1, s0→ Multiplexor de 4 canales → 1 bit  (si) en el bus de direcciones de la ROM 

Estados → 4 → Q1 Q0  → 2 bits 

Bus direcciones de la 
ROM  → 3 bits 

 

Salidas → c3, c2, c1 c0   → 4 bit en el bus de direcciones de la ROM 

Estados → 4 → Q1t+1 Q0t+1→ 2 bits 
Bus datos  de la ROM  → 6 bits 

 
ROM ⇒ 23×6 ⇒ se puede implementar con un multiplexor de 4 a 1 y una ROM de 8 palabras y 8 bits por palabra,  aún 
incluso si se considerase I (inicio) como una señal de control al registro, ya que en este caso el multiplexor necesario podría 
ser de 2 a 1. 
Esto implica que la opción B es correcta. 

Solución la C) Las dos anteriores son correctas.  
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